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MONNAIES GRECQUES EN ARGENT

ITALIE

CALABRE, Tarente (450-425 av. J.-C.)
1.	 Statère. 8,10 g.

Taras les bras tendus vers l’avant, sur un dauphin à gauche. 
Au dessous, pétoncle.
R/ Oikistès assis à droite sur un siège, tenant un sceptre de 
la main droite et un canthare dans la gauche, le bras tendu.
Vlasto 197.  HGC. 1-758.  Côte 72.
Très rare. Très bien centré et du meilleur style. 
� Très bel exemplaire. 800 / 1 200
Provenance : Vinchon, 1951.

2.	 Statère. 8,14 g.
Taras sur le dauphin à gauche, tenant une couronne d’olivier 
dans la main droite, tendue en avant. Au dessous, crevette.
R/ Oikistès assis à gauche sur une chaise carrée, tenant une 
quenouille et un bâton penché.
Fischer Bossert 204.�
Légèrement décentré. Type très rare. 
� TTB à superbe. 800 / 1 200
Provenance : Vinchon, 1956.

CALABRE, Tarente
3.	 Statère du maître à l’Ʌ. Période d’Archidas (390-345 av. J.-C.). 7,88 g.

Éphèbe nu au galop à droite. Dessous, signature Ʌ.
R/ Taras sur un dauphin à gauche, tenant l’aplustre de la 
main droite et la main gauche posée sur la dauphin.
Vlasto 367.  Lockett 155.
� Rare et recherché. Presque superbe. 800 / 1 200
Provenance : Vinchon, 1952

LUCANIE, Métaponte (400-350 av. J.-C.)
4.	 Statère. 7,63 g.

Tête de femme à droite, les cheveux relevés dans une sphendone, 
la nuque recouverte d’un voile.
R/ Épi de blé et légende.
Noe 322.  Stozzi 987.�
Exemplaire de la plus grande rareté 
� et de conservation exceptionnelle. 1 500 / 2 000
Provenance : Ratto, juillet 1939.

5.	 Statère. 7,87 g.
Tête de femme à gauche, les cheveux relevés.
R/ Épi de blé. À droite, feuille de lierre.
Noe 524.  B.M.C. 128.
De haut relief et de conservation remarquable. 
� Presque superbe. 800 / 1 200
Provenance : Ravel, décembre 1939.

LUCANIE, Sybaris (550-510 av. J.-C.)
6.	 Statère archaïque. 7,77 g.

Taureau debout à gauche, regardant en arrière. Cercle perlé.
R/ Même type incus.
HGC. 1-1231.  Bab I. 2088.�
� Beau style archaïsant. Très bel exemplaire. 800 / 1 200
Provenance : Ratto, janvier 1942.
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LUCANIE, Thurium (410-400 av. J.-C.)
7.	 Distatère. 15,18 g.

Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque athénien orné d’un Scylla. Griffon sous le couvre-nuque.
R/ Taureau fonçant à droite. À l’exergue, poisson.
HGC. 1-1254.  A.N.S. 958.� Très légères traces de corrosion. Flan large. TTB à superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : Ravel, avril 1938.

BRUTTIUM, Caulonia (535-500 av. J.-C.)
8.	 Statère archaïque. 8,23 g.

Apollon nu, avançant à droite, tenant une branche de laurier de la main droite et, sur le bras gauche tendu, 
une petite figure nue courant à droite. Devant, sur une base, un cerf debout. Cercle cordelé au pourtour.
R/ Même type incus.
HN. 2035-2036. H.G.C. 1-1416.� Rare. Flan large. Superbe. 3 000 / 5 000
Provenance : Platt, 1937.

BRUTTIUM, Crotone (530-500 av. J.-C.)
9.	 Statère archaïque. 7,97 g.

Trépied posé sur une base, surmonté de la cortine avec 
ses anneaux, d’où émergent deux têtes de serpents. 
Cercle cordelé.
R/ Trépied incus.
Pozzi 282.  Bab I. 2143.  HGC. 1-1444.
� Flan large et régulier. TTB à superbe. 1 500 / 2 000
Provenance : Boudeau, 1936.
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BRUTTIUM, Rhegium
10.	 Tétradrachme (466-415 av. J.-C.). 17,08 g.

Dépouille d’un mufle de lion de face.
R/ Iokastos à demi-nu, assis à gauche, les jambes croisés et s’appuyant sur un long sceptre.
A.C. 18. H.G.C. 1-1633. HN. 2477 pl. V.
� Rare. Très beau style et de provenance prestigieuse. Très bel exemplaire. 4 000 / 6 000
Provenance : Ravel, décembre 1938 et Collection de Sartiges, 1910, n°73.

11.	 Tétradrachme (415-387 av. J.-C.). 17,03 g.
Dépouille d’un mufle de lion de face.
R/ Tête laurée d’Apollon à droite, les cheveux relevés en chignon. Derrière la nuque, pousse de laurier.
HGC. 1-1637.  Herzfelder pl. VIII-75.
� Infimes concrétions au droit. Rare. Haut relief. Presque superbe. 3 000 / 5 000
Provenance : Vinchon, mars 1952.

AGRIGENTE (409-406 av. J.-C.)
12.	 Tétradrachme. 16,58 g.

Deux aigles à gauche sur un lièvre renversé : l’un lève la tête, l’autre les ailes éployées dévore la proie. 
Derrière, une sauterelle.
R/ Niké conduisant un quadrige au galop à gauche. Dessus, grappes de raisin.
H.G.C. 2-85. Jameson 511.
Légère trace au revers. D’un style remarquable et d’une grande rareté. Très bel exemplaire. 4 000 / 6 000
Provenance : vente Paris, Hôtel Drouot, 6 février 1956, collection Hindamian, n°173 et vente Collignon, décembre 1919, n°77.

SICILE
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CATANE (405-402 av. J.-C.)
13.	 Tétradrachme du graveur Héracleidas. 17,38 g.

Tête laurée d’Apollon de face, les cheveux bouclés retombant librement. À droite, traces de signature de l’artiste.
R/ Quadrige au galop à gauche, conduit par un aurige. Niké volant à droite, couronne l’aurige.
De Hirsch 339.  Gulbenkian 190.  SNG Lloyd 902.
� Un des fleurons du monnayage sicilien. Très bel exemplaire. 6 000 / 8 000
Provenance : Vinchon, janvier 1952.

GELA (466-413)
14.	 Tétradrachme. 17,46 g.

Protomé de taureau androcéphale barbu nageant à droite. Dessus, légende.
R/ Bige au pas à droite conduit par un aurige. Niké volant à droite couronne les chevaux. À l’exergue, 
palmette entre deux volutes.
B.M.C. p. 69-36.  De Hirsch 401.  Head p. 141.� Flan large. De toute beauté. 6 000 / 8 000
Provenance : vente Paris, Hôtel Drouot, 6 février 1956, collection Hindamian, n°184 ;  Vente Sambon, collection Picard, mars 1923, n°268. 
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MESSINE (420-413 av. J.-C.)
16.	 Tétradrachme. 17,41 g.

Lièvre courant à droite. Au dessous, dauphin à droite.
R/ La nymphe Messana drapée, conduisant un bige de mules au pas à droite. À l’exergue, deux dauphins affrontés.
B.M.C. 40.  Pozzi 490.  Lockett 706.
Légère cassure de coin au droit. 
� Exemplaire parfaitement centré et de belle conservation. Superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : vente Paris, Hôtel Drouot, 11 avril 1988, n°253.

NAXOS (415-403 av. J.-C.)
17.	 Didrachme. 8,24 g.

Tête d’Apollon laurée à droite, les cheveux relevés. Derrière, feuille et baie de laurier.
R/ Silène nu, à demi agenouillé de face, tenant un canthare et un thyrse. À gauche, un terme. À droite, 
un pied de lierre.
De Luynes 1069.  Pozzi 512.  HGC. 2-989. Cahn 108/10 cet exemplaire.
� Tréflage au droit. De toute rareté. Très bel exemplaire. 5 000 / 7 000
Provenance : vente Paris, Hôtel Drouot, 5 avril 1988, n°257 ; Collection Jameson n° 680 et Collection J. Evans.

16

17

LEONTINI (455-430 av. J.-C.)
15.	 Tétradrachme. 17,46 g.

Tête laurée d’Apollon à droite, les cheveux roulés en chignon sur la nuque. Grenetis.
R/ Tête de lion à droite, la gueule béante et tirant la langue. Au pourtour, quatre grains d’orge.
Gulbenkian 213.  B.M.C. 34.� Très beau style sévère. Flan large. TTB à superbe. 3 000 / 5 000
Provenance : Ratto, octobre 1942.

15



7

SYRACUSE
18.	 Tétradrachme (510-485 av. J.-C.). 16,96 g.

Quadrige au pas à droite.
R/ Carré creux partagé en quatre parties. Au centre, dans un cercle creux, tête d’Aréthuse à gauche, les 
cheveux retombant sur la nuque.
Boehringer 18.  B.M.C. 2.� Rare et recherché. TTB à superbe. 3 000 / 5 000
Provenance : Collection Paul Mattey, janvier 1933, n°647.

18

19.	 Tétradrachme (475-470 av. J.-C.). Règne de Hiéron Ier (anciennement attribué à Gelon). 17,32 g.
Tête d’Aréthuse à droite, les cheveux relevés et rattachés derrière la tête. Un collier de perles dans les 
cheveux. Au pourtour, quatre dauphins.
R/ Quadrige au pas à droite. Niké volant à droite, couronne les chevaux.
Boehringer 341.� Rare en cet état de conservation. De toute beauté. 3 000 / 5 000
Provenance : Ciani, décembre 1937.

20.	 �Tétradrachme (450-440 av. J.-C.). Deuxième Démocratie. 
17,01 g.
Tête d’Aréthuse à droite, un collier de perles dans les cheveux 
relevés sur la nuque. Au pourtour, quatre dauphins.
R/ Quadrige au pas à droite, Niké volant à droite couronne 
les chevaux. À l’exergue, pistrix.
Boehringer 483. H.G.C. 2-1311.
Flan légèrement piqué au droit. 
� Flan large. Très bel exemplaire. 800 / 1 200
Provenance : Platt, 1937.
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21.	 Décadrachme (400-390 av. J.-C.). Règne de Denys Ier. Du graveur Evainète, non signé. 43,13 g. 
Tête d’Aréthuse à gauche, couronné de roseaux, les cheveux relevés, portant un collier de perles, boucle 
d’oreilles à trois pendentifs. Au pourtour, quatre dauphins.
R/ Quadrige au galop à gauche, Niké volant à droite couronne l’aurige. À l’exergue, cuirasse, bouclier et 
casque athénien.
S.N.G. A.N.S. 368, cf. coll. Dewing 890 (Gallatin A/VI - R/XI).
� Traces de nettoyage. Rare. Flan large. Très bel exemplaire. 7 000 / 9 000
Provenance : Platt, 1939.

21

22.	 Tétradrachme (415-405 av. J.-C.). Deuxième démocratie. Signé du graveur Evainète. 17,31 g.
Tête d’Aréthuse à gauche, les cheveux relevés dans un sphendone. Au pourtour, quatre dauphins.
R/ Quadrige au galop à droite, Niké volant à gauche porte une tablette signée Evainète.
Tudeer 42 (A/14 R/24). H.G.C. 2-1333. Gilbenkian 277.
� Rare. Du meilleur style. TTB à superbe. 3 000 / 5 000
Provenance : double du cabinet des médailles de Berlin, Ravel, juin 1939.
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23.	 Tétradrachme (415-405 v. J.-C.). Deuxième démocratie. Graveur Euarchidas et Phrygillos. 17,20 g.
Tête d’Aréthuse à gauche, les cheveux relevés dans un sphendone. Au pourtour, quatre dauphins. Trace 
de signature sur l’ampyx : Phrygillos levant un fouet de la main droite.
R/ Quadrige au galop à gauche, Niké volant à gauche couronne l’aurige.
Tudeer 51 (A/18 R/30). H.G.C. 2-1335.
� Belle composition. Rare et recherché. Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000
Provenance : Vinchon, 1952.

24.	 Tétradrachme (415-405 av. J.-C.). Deuxième démocratie. Attribué du graveur Eucleidas. 16,97 g. 
Tête d’Aréthuse à gauche, les cheveux relevés dans un sphendone, portant des boucles d’oreilles. Au 
pourtour, quatre dauphins.
R/ Quadrige au galop à gauche, Niké volant à droite couronne l’aurige. 
Gulbenkian 294. Tudeer 84v.  � Excellent style. TTB à superbe. 3 000 / 5 000
Provenance : Platt, 4 octobre 1935.

23

24

25

25.	 Tétradrachme (415-405 av. J.-C.). Deuxième démocratie. 16,55 g.
Large tête d’Aréthuse à gauche, les cheveux relevés dans un sphendone. Au pourtour, trois dauphins.
R/ Quadrige au galop à gauche, Niké volant à droite couronne l’aurige.
Tudeer 63 (A/22 R/41). Gulbenkian 285.
� Traces de corrosion ancienne. Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000
Provenance : Vinchon, juillet 1953.
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26.	 Tétradrachme (317-289). Règne d’Agathoclès. 17,09 g.
Tête d’Aréthuse à gauche, couronnée de roseaux, les 
cheveux relevés. Au pourtour, quatre dauphins.
R/ Quadrige au galop à gauche. Au dessus, triskèle.
H.G.C. 2-1348.
� De haut relief. Très bel exemplaire. 1 000 / 1 500
Provenance : Boudeau, 1936.

27.	 Tétradrachme (317-289). Règne d’Agathoclès. 16,19 g.
Tête de Perséphone à droite, couronnée d’épis, les cheveux 
retombant sur la nuque.
R/ Niké à demi-nue à droite, tenant un marteau et dressant 
un trophée. Triskèle à droite.
H.G.C. 1536.
� Du meilleur style. TTB à superbe. 1 500 / 2 000
Provenance : Boudeau, 1935.

28.	 Tridrachme (287-278 av. J.-C.). Règne d’Hicétas. 12,58 g.
Tête de Perséphone à gauche, couronné d’épis, les cheveux retombant sur la nuque. Derrière la tête, une abeille.
R/ Niké conduisant au quadrige au galop à gauche.
SNG. ANS. 5 n°754. Jameson 872. H.G.C. 2-1349.� Très rare et de toute beauté. 4 000 / 6 000
Provenance : Vinchon, 1956.

MONNAYAGE SICULO-PUNIQUE
29.	 Tétradrachme (410-390 av. J.-C.). Entella. 17,24 g.

Cheval galopant à droite, couronné par Niké volant à droite. R/ Dattier.
Jenkins 45 pl. V cet exemplaire.� Rare. De parfaite conservation. 4 000 / 6 000
Provenance : Vinchon, 1956 ; Vente coll. Lockett, 28 octobre 1955, n°937 ; Ex. coll. Weber, 1921, n°1771.

30.	 Tétradrachme (330-305 av. J.-C.). Lilybée. 17,14 g.
Tête d’Aréthuse à droite, couronnée de roseaux. Au 
pourtour, trois dauphins. R/ Quadrige au galop à droite, 
Niké volant à gauche couronne l’aurige.
Jenkins 1971.  H.G.C. 2-741.
Points de corrosion anciens au revers.
�  Style sévère. Presque superbe. 1 000 / 1 500
Provenance : Ravel, janvier 1938.
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31.	 Décadrachme (vers 260 av. J.-C.). 38,16 g.
Tête de Perséphone à gauche, couronnée d’épis de blé, portant des pendants d’oreille.
R/ Pégase bondissant à droite. Dessous, BARZTH en caractères puniques.
Jenkins 431.  SNG. Lockett 1064.
� Séduisante monnaie de la plus grande rareté. Superbe. 20 000 / 30 000
Provenance : Vinchon, 1961.
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ROYAUME d’ÉPIRE : Pyrrhus (295-272 av. J.-C.)
32.	 Tétradrachme frappé à Locres (278-275 av. J.-C.). 15,79 g.

Tête barbue de Zeus à gauche, les cheveux longs couronnés de chêne. Monogramme sous le cou.
R/ Diane assise à gauche sur un trône, tenant un long sceptre de la main droite et soulevant son péplos 
de la main gauche.
Lockett 1499. Jameson 1127. H.G.C. 3-261.
� Petit fêle à 13h. Très rare et recherché. Très bel exemplaire. 4 000 / 6 000
Provenance : Ratto, novembre 1938.

MACÉDOINE, Acanthe
33.	 Tétradrachme (529-470 av. J.-C.). 17,16 g.

Lion dévorant un taureau agenouillé à droite, dressant la tête. À l’exergue, une fleur d’acanthe. Grenetis.
R/ Carré creux quadripartit en ailes de moulin.
Desneux pl. V, n°2. H.G.C. 3-1-381. Lockett 1198.� Très beau style archaïque. Presque superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : vente Alfred Page, 1937.

LIGUE CHALCIDIENNE : Olynthe
34.	 Tétradrachme (vers 354 av. J.-C.). Polyxenos. 14,44 g.

Tête laurée d’Apollon à droite. R/ Lyre à sept cordes. Dessus, signature.
H.G.C. 3-500. A.N.S. 504-505.� D’excellent style. Superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : Ravel, avril 1938.

32
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35.	 Tétradrachme (vers 353 av. J.-C.). Archidamos. 14,47 g.
Tête laurée d’Apollon à gauche, les cheveux retombant sur la nuque.
R/ Lyre à sept cordes. Dessus, trépied (Archidamos).
H.G.C. 3-499. A.N.S. 487.� D’un style admirable. Superbe. 3 000 / 5 000
Provenance : Vinchon, 1952.

MENDÉ
36.	 Tétradrachme (460-423 av. J.-C.). 17,24 g.

Silène demi nu, étendu à gauche sur un âne debout à droite. Il renverse un canthare qu’il tient de la 
main droite. Devant l’âne, plant de lierre sur lequel est posé un corbeau à droite.
R/ Cep de vigne à cinq grappes de raisin. Légende autour.
Bément 657. H.G.C. 3-545.� Très rare. Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000
Provenance : Ratto, décembre 1939.

37.	 Tétradrachme (460-423 av. J.-C.). 16,88 g.
Silène demi nu, étendu à gauche, regardant de face, sur un âne debout à droite. Il tient un canthare de la 
main gauche et une thyrse de la main droite. Grenetis.
R/ Carré linéaire orné d’un cep de vigne à quatre grappes de raisin.
H.G.C. 3-546. Noé 1926, n°61.
� Représentation d’un grand intérêt. Très rare et de conservation remarquable. 4 000 / 6 000
Provenance : Ravel, mai 1939.
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ORTHAGORIA
38.	 Statère (vers 350 av. J.-C.). 10,72 g.

Tête d’Artémis à droite, les cheveux relevés et liés derrière 
la tête. Le carquois dépassant derrière la nuque.
R/ Casque de face surmonté d’une étoile.
H.G.C. 3-599. A.N.S. 562. Pozzi 713.� Rare. TTB. 1 000 / 1 500
Provenance : Boudeau, 1936.

ALEXANDRE Ier (498-545 av. J.-C.)
39.	 Tétradrachme (480-476 av. J.-C.). 12,70 g.

Cavalier macédonien au pas à gauche, coiffé de la Kausia et portant deux lances.
R/ Tête de bouc à gauche. Derrière, caducée renversé.
H.G.C. 3-765. Raymond 19.� Extrêmement rare. Bel exemplaire. 2 500 / 3 500
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 1951 ; Collection Weber vol. II, n°2018 ; Vente Sambon, avril 1899, n°265.

PHILIPPE II (359-336 av. J.-C.)
40.	 Tétradrachme. Pella (336-328 av. J.-C.). 14,27 g.

Tête laurée de Zeus à droite, les cheveux retombant sur 
la nuque.
R/ Cavalier nu au pas à droite, portant une palme. Dauphin 
entre les jambes du cheval.
Le Rider pl. 17, 4166.
� Haut relief. Presque superbe. 1 000 / 1 500
Provenance : vente Munzhandlung Basel, n°8, 1937, n°235.

DÉMÉTRIUS POLIORCÈTE (306-283 av. J.-C.)
41.	 Tétradrachme. 17,08 g. Atelier incertain (tête de cheval).

Niké debout à gauche, tenant la stylis et soufflant dans une trompette, marchant sur une proue de galère.
R/ Poséidon nu, marchant à gauche et brandissant un trident. Sous le bras droit, tête de cheval.
Newell — (tête de cheval).  Jameson 1001 var.  H.G.C. 1012.� Rare en cet état. Superbe. 3 000 / 5 000
Provenance : Ciani, 1937.
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42.	 Tétradrachme. Chalcis (291-290 av. J.-C.). 17,12 g.
Tête de Démétrius diadémée et cornue à droite.
R/ Poséidon nu debout à gauche, s’appuyant sur le trident, le pied droit posé sur un rocher.
Newell 150 pl. XV, 16.  H.G.C. 3-1014f.� Superbe. 3 000 / 5 000
Provenance : Ciani, octobre 1938.

 PHILIPPE V (221-179 av. J.-C.)
43.	 Tétradrachme. 17,02 g.

Tête diadémée et barbue de Philippe V à droite.
R/ Athéna Alkidémos avançant à gauche, tenant un bouclier et brandissant un foudre.
H.G.C. 3-1055.  Mamroth 1930 n°1.� Choc sur le listel au revers. Rare. Presque superbe. 3 000 / 5 000
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 20 novembre 1961, n° 137.

THRACE, Abdère
44.	 Tétradrachme (450-425 av. J.-C.). Magistrat : kallidamas. 14,97 g.

Griffon assis à gauche, les pennes des ailes imbriquées et recoquillées, la patte avant droite levée. Au 
dessous, un thon à gauche.
R/ Légende autour d’un carré quadripartit an relief. Le tout dans un carré creux.
May 142 pl. IX.  H.G.C. 3/2-1135.  Collection Nanteuil 703 pl. XLIII cet exemplaire.
� Très beau style archaïque et de haut relief. Superbe. 3 000 / 5 000
Provenance : Ravel, avril 1938.

42

43

44



16

45.	 Tétradrachme (346-336 av. J.-C.)
Griffon couché à gauche, les ailes droites.
R/ Tête laurée d’Apollon à droite, les cheveux courts.
May 464-481 pl. XXII.  H.G.C. 3/2-1210.
Traces de tréflage au revers. TTB à superbe. 1 200 / 1 800
Provenance : Ravel, 1937.

ÉTOLIE : Ligue étolienne (239-229 av. J.-C.)
46.	 Tétradrachme. 16,91 g.

Tête d’Héraclès imberbe à droite, coiffée de la peau de lion.
R/ L’Étolie drapée, coiffée du pétase, assise à droite sur une 
pile boucliers. Elle tient un glaive et s’appuie sur une lance.
De Luynes 1950.  H.G.C. 4-954.  Tsangari 464.	
� Superbe exemplaire. 1 000 / 1 500
Provenance : Platt, juin 1939.

BÉOTIE, thèbes
47.	 Statère (450-440 av. J.-C.). 11,78 g.

Bouclier béotien.
R/ Héraclès à demi agenouillé à droite, ajustant son arc. 
À droite, massue. Carré creux.
Babelon III 224.  B.M.C. 33.  H.G.C. 4-1314.� Rare type 
archaïque. Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000
Provenance : vente doubles du British Museum, 1923, Genève, 
n°1903 et ancienne collection Lord Elgin.

48.	 Statère (425-395 av. J.-C.). 12,25 g.
Bouclier béotien.
R/ Tête barbue de dionysos à droite, les cheveux longs 
couronnés de lierre.
Babelon III 240-241.  H.G.C. 4-1326.� De très beau style. 
Rare. TTB à superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : Ravel, janvier 1940.

ATTIQUE, Athènes (525-515 av. J.-C.)
49.	 Tétradrachme. 17,50 g.

Tête casquée d’Athéna à droite, l’œil de face. Boucles d’oreilles rondes.
R/ Chouette debout à droite, regardant de face. À gauche, rameau d’olivier avec baie. Carré creux.
Svoronos pl. 7, n° 6.  Starr pl. 1.  H.G.C. 1590.
� Type archaïque d’une grande rareté. Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 20 novembre 1961, n°142.
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ÉLIDE : Élis et Olympie (468-460 av. J.-C.)
50.	 Statère. 11,79 g.

Aigle volant à gauche, tenant dans son bec un serpent 
enroulé autour de lui. Deux contremarques.
R/ Niké drapée, les ailes éployées, courant à gauche 
et relevant de sa main gauche les plis de sa robe.
Seltman pl. 39-17.  Babelon I, 1260.  H.G.C. 5-290.
� Rare. Très bel exemplaire. 1 500 / 2 000
Provenance : vente Hess-Leu, Lucerne 1958, n°178.

LES CYCLADES : Paros (200-180 av. J.-C.)
51.	 Statère. 7,64 g. Magistrat : Praxos.

Tête de nymphe à droite, une triple bandelette dans 
les cheveux relevés.
R/ Bouc debout à droite.
SNG Lockett 2629.  H.G.C. 6-661.
� Rare. De toute beauté. 1 500 / 2 000
Provenance : Ravel, juillet 1938.

ROYAUME du PONT  : Mithridate VI (120-63 av. J.-C.)
52.	 Tétradrachme (74-73 av. J.-C.). 16,86 g.

Tête de Mithridate diadémée à droite, les cheveux 
flottants.
R/ Cerf paissant à gauche ; dans le champ à gauche, 
croissant et légende ; le tout dans une couronne.
De Callataÿ pl. XI-61.  H.G.C.  7-340.
Du meilleur style. Exemplaire superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : Ravel, janvier 1938.

PAPHLAGONIE : Sinope (vers 225 av. J.-C.)
53.	 Tétradrachme. 17,11 g.

Tête de Sinope tourelée à droite, les cheveux relevés.
R/ Apollon nu, une draperie sur la jambe gauche, assis à droite sur l’omphalos et tenant la lyre et le plectron.
R.G. p. 204-205 n°50.  SNG France 7-532.  H.G.C. 7-402.
� Très rare. D’un style remarquable et de toute beauté. 4 000 / 6 000
Provenance : Ravel, janvier 1940.
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MYZIE, Cysique
54.	 Tétradrachme (394-330 av. J.-C.). 14,77 g.

Tête de Coré à gauche, couronné d’épis, les cheveux dans 
un saccos. Elle porte des pendants d’oreille et un collier.
R/ Tête de lion à gauche, la gueule béante. Au dessous, le 
thon à gauche. Derrière, un caducée.
Babelon II 2811.  Von Fritze, Nomisma IX, 28.  Pozzi 2216.
� Presque superbe. 1 000 / 1 500
Provenance : Ratto, décembre 1938.

55.	 Tétradrachme (IIIe av. J.-C.). 13,19 g.
Tête de Coré à gauche, couronnée d’épis, les cheveux 
retenus dans un voile.
R/ Apollon assis à gauche, jambes drapées, tenant de la 
main droite une patère et s’appuyant sur la lyre.
Von Fritze, nomisma IX, 32.
� Séduisante et rare monnaie. Superbe. 1 500 / 2 000
Provenance : Ratto, janvier 1940.

ROIS de PERGAME
Eumène Ier (263-241 av. J.-C.)

56.	 Tétradrachme. 18,10 g.
Tête de Philétaire diadémée à droite.
R/ Athéna casquée assise à gauche, maintenant devant 
elle un bouclier. Une lance reposant contre l’épaule. 
Dans le champ à droite, un arc.
SNG France 5-1605.
De beau style et de beau relief. Splendide. 1 500 / 2 000
Provenance : Ciani 1937.

Attale Ier (241-197 av. J.-C.)
57.	 Tétradrachme. 17,14 g.

Tête laurée de Philétaire à droite.
R/ Athéna casquée, assise à gauche, couronnant le nom 
du roi. À ses côtés, une lance et sous le coude, un bouclier 
posé à terre. Dans le champ à gauche, feuille de lierre.  
À droite, un arc.
Lockett 2197.  Pozzi 2254.  B.M.C. 35.
� Haut relief. Superbe. 1 000 / 1 500
Provenance : Ratto, mars 1939.

IONIE : Téos (478-465 av. J.-C.)
58.	 Statère. 11,62 g.

Griffon assis à droite, levant la patte droite. Dessous, tortue (?).
R/ Carré creux quadripartit informe.
Balcer n°89.
Flan légèrement piqué. Très bel exemplaire. 1 000 / 1 500
Provenance : Ravel, janvier 1940.

ÎLES d’IONIE, Samos
59.	 Tétradrachme (453-439 av. J.-C.). 13,03 g.

Mufle de lion de face, les bajoues écartées.
R/ Protomé de taureau à droite. Derrière, une branche 
de laurier.
Barron pl. XII, 72a cet exemplaire.
� Très beau style. Rare. Superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 13 juin 1952, n°127.
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60.	 Tétradrachme (vers 420 av. J.-C.). 15,04 g.
Mufle de lion de face, la crinière rayonnante, les bajoues 
écartées.
R/ Protomé de taureau à droite. Derrière, une branche 
d’olivier.
Barron pl. XIX, 122.
� De beau style. TTB à superbe. 1 500 / 2 000
Provenance : Ratto, janvier 1942.

SATRAPES de CARIE
Mausole (377-353 av. J.-C.)

61.	 Tétradrachme. 15,02 g.
Tête laurée d’Apollon de trois-quarts de face à droite.
R/ Zeus drapé debout à droite, tenant un sceptre et la 
bipenne.
B.M.C. 8.  Babelon II 95.� TTB à superbe. 1 500 / 2 000
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 12 avril 1958, n°512.

Pixodare (340-335 av. J.-C.)
62.	 Didrachme. 7,04 g.

Tête laurée d’Apollon de trois-quarts de face à droite.
R/ Zeus drapé debout à droite, tenant un sceptre et la 
bipenne.
B.M.C. 8.  Babelon II 111.� TTB à superbe. 800 / 1 200
Provenance : Feuardent, juillet 1939.

ÎLES de CARIE : Rhodes (404-385 av. J.-C.)
63.	 Tétradrachme. 14,71 g.

Tête d’Hélios de trois-quarts de face à droite, les cheveux 
flottants.
R/ Rose avec son bouton à droite.
H.G.C. 6-1418.  Ashton 28-56.
� Haut relief. Bel exemplaire. 1 000 / 1 500
Provenance : Platt, décembre 1939.

CILICIE : Mallos (420-375 av. J.-C.)
64.	 Statère. 10,16 g.

Personnage ailé, drapé, courant à droite et tenant des 
deux mains sur son ventre un disque orné d’une étoile.
R/ Cygne à gauche. Devant lui, un poisson.
SNG Levante 14 pl. 8.  De Luynes 2777.
� Rare. De très belle conservation. 1 500 / 2 500

CILICIE : Tarse
65.	 Statère (vers 370 av. J.-C.). 10,71 g.

Tête d’Aphrodite à gauche, surmonté d’une haute stéphané, 
ornée d’une palmette. Les cheveux serrés sur la nuque par 
un bandeau.
R/ Hercule nu, agenouillé à gauche, étouffant le lion de 
Némée.
Babelon II 1378.  SNG Levante 63, pl. 4.
Centrage parfait de cette séduisante monnaie à la 
patine irisée. � Superbe. 1 500 / 2 500
Provenance : Vinchon, 1952.
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PHÉNICIE : Tripoli (IIe-Ier av. J.-C.)
66.	 Tétradrachme. An 18. 14,60 g.

Bustes accolés des Dioscures à droite, les cheveux 
courts bouclés.
R/ Tyché tourelée et drapée à gauche, tenant une 
barre de gouvernail et une corne d’abondance, le 
tout dans une couronne d’olivier.
B.M.C. 5.  H.G.C. 10-305.� TTB à superbe. 800 / 1 200
Provenance : vente Munzhandlung Bâle, 15 mars 1938, n°389.

ROYAUME SÉLEUCIDE
Antiochus II (261-246 av. J.-C.)

67.	 Tétradrachme. Cymé. 17,05 g.
Tête du roi diadémée à droite.
R/ Héraclès nu assis à gauche sur un rocher s’appuyant 
sur sa massue. Devant lui, un vase.
Newell pl. XVIII, 5.  H.G.C. 9-241c.
� Presque superbe. 500 / 700
Provenance : Ratto, décembre 1938.

Antiochus VI (145-142 av. J.-C.)
68.	 Tétradrachme. Antioche. 16,35 g.

Tête du roi diadémée et drapée à droite.
R/ Les Dioscures au galop à gauche, la lance en 
arrêt, le tout dans une couronne composite.
Newell 232.  H.G.C. 9-1032.
� Rayure au revers. TTB à superbe. 600 / 800
Provenance : Ravel, juillet 1938.

Tryphon (142-138 av. J.-C.)
69.	 Tétradrachme. Antioche. 16 g.

Tête de roi diadémée à droite.
R/ Casque macédonien surmonté d’une pointe et orné 
d’une corne de bouquetin dans une couronne de chêne.
Newell 264. H.G.C. 9-1055.
Traces de corrosion.
�  Rare. Très bel exemplaire. 700 / 900
Provenance : Ravel, juillet 1938.

CYRÉNAÏQUE : Barcé (Ve-IVe siècle av. J.-C.)
70.	 Tétradrachme (435-308 av . J.-C.). 12,76 g.

Tête de Zeus Ammon barbu à droite.
R/ Silphium.
SNG Cop. 1292.  Babelon III 1831-32.
Trace ancienne de corrosion.
� Rare et recherché. TTB à superbe. 1 500 / 2 000
Provenance : Platt, octobre 1938.

66

67

68

69

70



21

ROYAUME d’ÉGYPTE
Ptolémée II (283-246 av. J.-C.)

71.	 Décadrachme. Alexandrie. 27,88 g.
Buste diadémée et voilé d’Arsinoé II à droite coiffée de la stephané à dents de loup.
R/ Double corne d’abondance ceinte du bandeau royal.
Svoronos 959.� Rare en cet état. De toute beauté. 8 000 / 12 000
Provenance : Ravel, juillet 1938.

Ptolémée IV (222-204 av. J.-C.)
72.	 Tétradrachme. Alexandrie (219-217 av. J.-C.). 12,77 g.

Bustes accolés à droite de Zeus et d’Isis couronnée 
de lotus.
R/ Aigle debout sur un foudre à gauche regardant en 
arrière.
Svoronos 1123.
Flan légèrement corrodé.
�  Très bel exemplaire. 600 / 800
Provenance : Ravel, juillet 1938.
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MONNAIES FRANÇAISES EN OR

JEAN II le Bon (1350-1364)
73.	 Mouton d’or. 4,71 g. 

Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite, 
devant une croix, dans un polylobe. 
R/ Croix tréflée et feuillue, accostée de quatre lis, dans 
un quadrilobe. 
D.291. � Presque superbe. 1 200 / 1 800

74.	 Franc à cheval. 3,83 g. 
Le Roi à cheval ,galopant à gauche,l’épée haute,coiffé 
d’un heaume couronné sommé d’un lis. 
R/ Croix feuillue avec quadrilobe en cœur, dans un 
quadrilobe orné de palmettes. 
D. 294.  C. 361. � Traces sur la tranche. TTB. 500 / 700

CHARLES V (1364-1380)
75.	 Franc à pied. 3,76 g. 

Le roi couronné sous un dais accosté de lis, tenant 
l’épée et la main de justice. 
R/ Croix tréflée, cantonnée de deux lis et de deux 
couronnelles dans un quadrilobe. 
D.360. �
Trace de monture ancienne. TTB à superbe. 500 / 700

Charles VI (1380-1422)
76.	 Agnel d’or. Toulouse (Point 5e). 2,42 g. 

Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite devant 
une croix tréflé, dans un polylobe. 
R/ Croix tréflée et feuillue dans un petit quadrilobe 
anglé. 
D. 372.  C. 496-497. 
� Faiblesse de frappe au revers. TTB. 500 / 700

HENRI VI (1422-1453)
77.	 Salut d’or. Paris. 3,49 g. 

L’archange Gabriel debout devant la Vierge Marie. 
Derrière, les écus accostés de France et de France et 
d’Angleterre. 
R/ Croix latine pleine accostée d’un lis et d’un léopard. 
D. 443 A. � TTB à superbe. 800 / 1 200
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